

“五老”夸社区

□通讯员 马学民

近日,笔者在鲁西新区丹阳街道辖区走访时遇到五位老人,交流中深感当地社区真正为百姓办实事、做好事、解难事,一系列看得见、摸得着、体验得到的民生实事、好事、喜事落地生根,居民的获得感和幸福感不断攀升,群众实实在在享受到了经济社会发展的成果。

社区大小事民主决策

正在菏泽大剧院东门居民休闲处阅读《习近平谈治国理政》第四卷的都庄社区81岁老党员都武俊说:“我们社区大事小事都实行民主决策,每有大的活动,都要首先征求党员和群众意见。我是社区‘参议员’,更要不断‘充电’加强学习。老有所为,真高兴!”

近年来,随着离退休人员队伍不断扩大,如何顺应形势变化加强对社区离退休党员的教育管理、组织离退休党员参加组织生活,已成为社区党的基层组织建设和党员管理的一个重要课题。

鲁西新区丹阳街道都庄等社区整合资源,严格落实党员民主议事制度,特别是将离退休老党员身体状况、革命工作情况、专业特长等进行登记造册,建立人才库,搭建平台,引导他们按时参加党的组织生活,激发他们为社会发展贡献智慧与力量的积极性。据统计,今年以来,丹阳街道共收到老党员对社区加强党的建设、城市品质提升、文明创建、疫情防控等工作意见和建议120多条。

老年人按月领“工资”

正在赵堂社区党群服务中心领取老年人生活补助的95岁老人白秀兰说:“每月农历初九,社区都准时给我们发‘工资’,已发14年啦,这是我们老年人最高兴的日子,不仅发补助,还能免费查体、理发。”

赵堂社区60岁以上的老年人,不仅每月领着国家的城镇居民基础养老金,而且新区、街道办、社区还给他们发放老年补助金。月月都有“工资”领,老人们日子过得很舒心。赵堂社区居委会主任赵忠涛说,每月农历初九,是社区雷打不动给218名60岁以上老人发放养老补助金的日子,60-69岁居民每人每月200元,70-79岁居民每人每月260元,80-89岁居民每人每月350元,90-99岁居民每人每月400元。对于年长、腿脚不方便的老人,社区还专门派人送到家里。

文娱健身乐享社区生活

正在牡丹广场跳健美操的丹



阳路社区78岁老人李玉英说:“老了老了,又风流了!扭了一辈子秧歌,现在改跳健美操了。”

目前,丹阳辖区内拥有8个剧团、260多支健美操等文艺团队,一到节假日,辖区大小广场、社区文化大院,广场舞、健美操、腰鼓等健身娱乐活动天天上演。一到晚上,人民广场、林荫广场、社区大街小巷成了歌舞海洋。年轻人劲舞,老人悠闲锻炼。许多大妈脸上化着浓妆、穿着艳丽演出服,原来是社区文艺队正在位参加比赛排练节目。

医保方便看病报销不愁

正在大马庄社区文化广场用手机视频办医保的赵士来大叔说:“我今年72岁了,前几天因冠心病住院花了4000多元,你看看,现在医保多方便、多省事,点点手

机就报销了2700多元!”

原来,通过传统方法办理医保业务最少也需要两个工作日,而通过“手机视频办医保”系统仅需要5-10分钟就能办完,大大提高了医保业务的办理效率。同时,在外地工作的群众,无需回家就可以视频办理相关业务,对防控疫情很有作用。

目前,丹阳街道已全面开通“手机视频办医保”,实现了医保业务“网上办、掌上办、不见面办”。只要通过微信搜索“手机视频办医保”小程序,实名认证后即可进入业务办理,视频连线医保便民服务站。在办理过程中也可视频连线医疗保障机构,通过视频对话上传材料、办理业务。

社区通公交出行更方便

正在药王庄公交站等车的76

岁老人王连箱夫妇说:“现在出门都坐公交车,俺社区北面、东面都通了公交车,线路多,发车快,几分钟一趟,65岁以上老年人免费,真方便!车上夏凉冬暖,还有电视看,真舒服!现在日子真是好啊!”

其实,这样的事例比比皆是,不胜枚举。

把民生实事办到百姓心坎上,让居民群众放心、舒心、贴心,一直是鲁西新区工作的出发点和落脚点。近年来,鲁西新区“不忘初心、牢记使命”,坚持“以人民为中心”的发展理念,紧紧围绕“幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶”目标要求,高标准、严要求把教育、扶贫、养老、医疗、保险、就业、文体生活等每一项民生工作做实做好,让群众实实在在享受到了经济社会发展的成果。

中国地方都市报最具影响力十强
植根菏泽 记录时代 服务百姓 传递温暖
中国传媒融合发展十大地市晚报

牡丹晚报“河”您一起

白纸黑字,是恒久的记录;
铅墨芳华,是最好的见证。
一座城,一张报,一份情怀,
让我们在一纸墨香中读懂菏泽!



欢迎订阅2023年度牡丹晚报

抢订热线: 5969500 18253022032

全年定价: 330元

自费订户赠送抽纸一提(1X10包)

